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A LA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS  
 

María Muñoz Vidal y Juan Ignacio López-Bas Valero, diputados del Grupo 
Parlamentario Ciudadanos, al amparo de lo dispuesto en el artículo 185 y siguientes 
del vigente Reglamento de la Cámara, presentan la siguiente pregunta para la que 
se solicita respuesta por escrito sobre el lanzamiento de la iniciativa Quantum 
Spain con cargo a fondos europeos del Plan de Recup eración, Transformación 
y Resiliencia. 

Congreso de los Diputados, 23 de junio de 2022 
 

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS 

La Secretaría de Estado de Digitalización e Inteligencia Artificial (SEDIA) anunció 
esta misma semana que el Gobierno había puesto en marcha la iniciativa Quantum 
Spain, un proyecto que tendría como objetivo acercar el sector público y el sector 
privado para la creación de un nuevo marco de desarrollo de iniciativas científicas, 
técnicas e industriales relacionadas con el desarrollo de tecnologías cuánticas. De 
acuerdo con lo comunicado por el Gobierno, la Red Española de Supercomputación 
(RES) será la encargada de coordinar esta iniciativa. 
 
Sin embargo, la iniciativa en principio ya había sido anunciada anteriormente por el 
Gobierno el pasado octubre de 2021, mediante una nota de prensa en la que se 
especificaba, además, que Quantum Spain contaría con una financiación de hasta 
60 millones de euros en ese pasado año. También se concretaba que, de la 
financiación inicial de 22 millones de euros, 14,5 millones serían ejecutados 
directamente por entidades de la RES para la realización del proyecto, mientras que 
otros 7,5 millones se transferirán a entidades no pertenecientes a esta 
infraestructura a través de subcontrataciones o convenios.  
 
Pese a ello, el pasado 1 de enero de 2022, el Gobierno volvió a anunciar la puesta 
en marcha de Quantum Spain mediante otra publicación similar. En este caso, no se 
detallaba ningún tipo de financiación ni, evidentemente, destino para la misma. Sin 
embargo, no deja de llamar la atención que Quantum Spain ha tenido, por ahora, 
más anuncios de su puesta en marcha que resultados. De hecho, el Gobierno no ha 
hecho públicos los resultados de las inversiones previstas para 2021 ni tampoco ha 
dado detalles de las asignaciones de recursos para 2022.  
 
Por estas razones, se presentan las siguientes preguntas: 
 



 

 

1.- ¿A qué se deben las sucesivas presentaciones o anuncios de puesta en marcha 
de la iniciativa Quantum Spain a lo largo de los últimos ocho meses? 
 
2.- ¿Cuál fue la cuantía total de la que dispuso finalmente Quantum Spain en el 
pasado año 2021? 
 
3.- ¿Cuál fue el nivel de ejecución presupuestaria de los recursos de los que 
disponía Quantum Spain para el pasado año 2021? 
 
4. ¿Qué asignación de recursos ha hecho el Gobierno para la iniciativa Quantum 
Spain para el presente año 2022? 
 
5. ¿Qué objetivos específicos ha marcado el Gobierno para la iniciativa Quantum 
Spain en este presente año 2022? 
 
6. ¿Cuál es la distribución prevista de fondos asignados a Quantum Spain dentro de 
la cuantía de la que dispondrá en este presente año 2022 para esos diferentes 
objetivos marcados? 
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